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1.(15)
На слици је приказан део опе​рационе јединице про​цесора.

a)
Нацртати дијаграм то​ка фазе извр​шења на​редбе CALC која вредност израза 3R1+2R2 смешта у R1, а вредност израза 3R1-2R2 у R2 (изрази се рачунају са почетним вредностима у регистрима R1 и R2).

b)
Нацртати дијаграм тока упра​вљачких сигнала ове наредбе.

c)
Нацртати шему одго​вара​јуће упра​вљачке је​ди​нице користеæи елементе за кашње​ње (D‑FF‑ове).

2.(25) Реализовати дигитални уређај P за спрегу између два дигитална уређаја UA и UB. Уређају P стижу од UA поруке који се састоји из заглавља и тела, серијски, бит по бит. Заглавље се састоји из четири дела: 32-битног IPSRC, 32-битног IPDST, 8-битног LEN, 24-битног поља CRC. Поље LEN казује колика је дужина тела поруке (између 0 и 255 бајтова). Уређај P треба да проследи поруку уређају UB, серијски, бит по бит, али тако да тело поруке не буде дуже (у бајтовима) од вредности регистра MTU. Уколико је тело примљене поруке дуже од MTU порука се дели на већи број порука чија тело није дуже од MTU. Свака нова порука мора да садржи заглавље и тело. То ново заглавље може да се разликује од примљеног јер LEN може бити мање од MTU. Укупан збир поља LEN у послатим порукама мора бити исти као у примљеној поруци. Уколико је тело краће од MTU поруку послати неизмењену. Сматрати да бити стижу од виших ка нижим. За синхронизацију по принципу handshaking са уређајима UA и UB служе једнобитни регистри RA и RB, респективно. Када је P спреман да прихвати бит од UA, поставља RA на 1. Када UA детектује да је RA постављен на 1, поставља бит на линију D и поставља 1 на управљачку линију C које држи тачно 1 такт. Треба обезбедити да се по прихватању бита брише RA. Када припреми бит уређај P поставља RB на 1, што уређају UB сигнализира спремност податка на линији A. Када UB прочита овај податак, UB брише RB сигналом који улази у уређај P. Уређај P обавља своју функцију непрекидно, циклички. За реализацију операционе јединице су на располагању сва потребна логичка кола. Подаци се у регистар MTU уписују споља и тај део није потребно реализовати.

a)(10) Нацртати структурну шему операционе јединице уређаја P која реализује дату операцију. Решење треба да буде такво да уређај UB прима поруке што веће дужине.

b)(10) Нацртати дијаграм тока управљачких сигнала дате операције. 
c)(5) Нацртати комплетну структурну шему управљачке јединице реализоване помоћу бројача корака и декодера.

3.(25) Код неког једноадресног рачунара први бајт наредбе садржи кôд операције (бити 5 до 1), кôд начина адресирања (бити 7 и 6) и код коришћеног индекс регистра (бит 0; вредност 0 означава регистар X0, вредност 1 регистар X1, а код наредби које не користе индекс регистар вредност нема значаја). Дужина наредбе зависи од начина адресирања и дата је у доњој табели.

Сви операнди су једнобајтни, приказани у другом комплементу. Све адресе су двобајтне и смештају се нижи бајт на вишој, а виши на нижој адреси. Стек расте од виших ка нижим адресама у меморији, а SP указује на прву слободну локацију на стеку. Све наредбе користе једнобајтни акумулатор, у коме остаје резултат. Из меморије се чита и у меморију се уписује бајт по бајт.

	АДРЕСИРАЊЕ
	КÔД
	ДУЖИНА НАРЕДБЕ

	Непосредно
	00
	2 бајта

	меморијско индиректно
	01
	3 бајта

	релативно 
	10
	3 бајта

	индексно са постинкрементирањем 
	11
	3 бајта


a)(15) Нацртати дијаграм тока фаза читања наредбе, одређивања адресе и читања операнда у овом рачунару.

b)(5) У ком опсегу се налазе операнди код овог рачунара, ако су операнди приказани у потпуном (другом) комплементу?

c)(5) Колики је капацитет меморије, а колика дужина регистара PC, MAR и MBR?

4.(15) Дата је таблица прелаза/излаза редукованих димензија. Реализовати управљачку јединицу помоћу RS флип-флопова, са улазима активним у нули, и логичких кола. Дати коначне изразе за R и S улазе флип-флопова, као и за z излазе управљачке јединице, у функцији Qi (излази флип-флопова) и xј. Није потребно минимизовати прекидачке функције за улазе R и S, док је потребно минимизовати прекидачке функције за z. 



















Напомене:
На испиту нису дозвољена никаква помоћна средства, ни калкулатори ни литература. Испит траје 4 сата. На корицама назначити да ли се прихватају поени са колоквијума и број поена са колоквијума.
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